



聚焦全市党员、公职人员酒驾醉驾、赌博及违规吃喝等突出问题 我市部署开展“两禁双查”专项行动



市纪委监委联合市公安局对我市党员干部、公职人员酒驾、醉驾等问题开展专项检查,以正风肃纪高压态势推动廉洁、平安过节。

近年来,全市纪检监察组织持续对党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等问题开展整治,取得了一定成效。但近期从有关部门查处的情况看,此类问题仍禁而未绝。为进一步严明纪律,维护好党员、公职人员的良好形象,市纪委监委决定,利用三个月左右时间在全市党员、公职人员中开展严禁酒驾醉驾、严禁赌博,严查背后“四风”问题、严查主体责任专项行动(以下称“两禁双查”专项行动)。

工作措施

(一)加强日常教育监管。各部门单位党组织要切实履行主体责任,精准掌握重点人员情况,开展一次专题纪律教育,强化8小时以外的监督,切实把所属党员和公职人员管住管牢。深化运用“四种形态”,特别是第一种形态,结合群众反映和日常监督,对可能存在酒驾醉驾、赌博等问题的党员、公职人员,要及时提醒谈话、批评教育,做到抓早抓小、防微杜渐。

(二)全面起底问题线索。通过对全市2019年以来查处的酒驾醉驾、赌博等违法犯罪人员与党员、公职人员信息库进行筛查比对,对党员、公职人员酒驾醉驾、赌博问题线索进行一次大起底,彻底摸清底数。公安机关在大起底中发现党员、公职人员酒驾醉驾、赌博的问题线索应及时移送市纪委监委,每月对查处的酒驾醉驾、赌博违法犯罪人员进行身份比对,并向市纪委监委反馈结果,确保无遗漏、无盲区。

(三)加大监督检查力度。按照“日日有检查,周周有通报”的要求,紧盯重点时段、重点路段、重点场所、重点人员,常态化、高频次开展监督检查,近期将由市纪委监委和市公安局联合开展专项检查行动,充分发挥监督检查对象违法犯罪问题线索智能比对预警系统作用,零容忍查处党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等违纪违法问题,保持严查严治的高压态势。

(四)强化案件跟踪督办。加强对党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等违法犯罪案件查处情况的跟踪督办,公安、检察院、法院等职能部门要加快办案节奏,及时、准确作出行政、刑事处罚,防止出现久拖不决、以案谋私等问题。对执法部门、司法机关在案件办理中不认真、不尽责、不依法,问题线索移送不及时,严肃追究相关责任人责任。

(五)从严从快追责问责。坚持越往后执纪越严,对“两禁双查”专项行动开始后发生的党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等问题,一律从严从快从重处理。对组织关系不在永的垂直部门、金融机构等单位的党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等问题线索,第一时间移送主管部门追究党纪政务责任。

(六)严格实行“一案三查”。对单

位日常教育监督管理失职失责,致使酒驾醉驾、赌博等问题多发的,在追究当事人纪律法律责任的同时,依规依纪依法追究其所在科室或站所负责人、单位分管领导、主要负责人主体责任,及有关纪检监察组织负责人的监督责任。

(七)严查酒驾醉驾赌博背后的“四风”问题。在查办党员、公职人员酒驾醉驾、赌博案件中,既要查清本人的违纪违法事实,也要深挖细查背后的“酒局”“牌局”等“四风”问题,追查组织者、召集者、参与者的违纪违法问题,做到一查到底、绝不姑息。公安机关现场查获党员、公职人员酒驾醉驾、赌博的,要将案件线索第一时间移送市纪委监委;市纪委监委要第一时间分办,第一时间核查,问责相关人员。

(八)加大通报曝光力度。对党员、公职人员酒驾醉驾、赌博问题,坚持发现一起、点名道姓通报曝光一起,一律向社会公布所在单位、人员、职务、车辆等信息,既要让违纪违法人员知耻知止,又要警示教育大多数。市纪委近期将陆续通报一批此类案件,进一步加大震慑力度,强化警示教育效果。

(九)认真抓好问题整改。发生党员、公职人员酒驾醉驾、赌博问题的单位党组织要加强内部警示教育,及时召开民主生活会或组织生活会,查摆剖析存在的问题,要求广大党员、公职人员以案为鉴、以案促改,坚持举一反三、由点到面,认真查找日常管理的漏洞短板,构建完善的日常管理长效机制,实现源头治理、长效治理。民主生活会或组织生活会召开情况,同时报送市纪委和市委组织部。

(十)强化社会化宣传教育。公安、市场监管、融媒体中心、学校等单位要充分发挥职能优势,利用广播电视、报刊新媒体、公共场所LED屏等各类宣传平台和途径,全方位、多角度宣传“两禁双查”专项行动,并在各媒体公布举报电话,推动宣传教育进社区、进机关、进餐厅、进家庭,在全社会形成“严禁酒驾醉驾、严禁赌博”的强大声势和浓厚氛围。

工作要求

(一)提高政治站位,统一思想认识。为加强对“两禁双查”专项行动的领导,成立由市纪委监委、市法院、市检察院、市公安局等部门单位人员组成的“两禁双查”专项行动工作专班,并建立值班制度,负责第一时间受理、核查问题线索。全市各级党组织要提高政治站位,深刻认识开展“两禁双查”专项行动的重要意义,坚决有力地扛起专项行动政治责任,进一步重申、严明纪律规矩,切实将压力传导到每一名党员、公职人员身上。全市党员、公职人员要自查自纠、自警自省,真正让法律法规、纪律规定入脑入心,增强抵制酒驾醉驾、赌博的思想自觉和行动自觉。

(二)落实“四责协同”,形成整治合力。各部门单位党组织要认真履行主体责任,结合本地本单位党员、公职人员现状谋划好“两禁双查”专项行动措施,不折不扣抓好工作落实。公安等职能部门要协助做好“两禁双查”专项行动工作,加大对酒驾醉驾、赌博等问题的查处力度。各纪检监察组织要精准监督、有效监督,对党员、公职人员酒驾醉驾、赌博问题紧盯不放、一查到底,增强专项行动的针对性和实效性。

(三)加强督查考核,务求工作实效。把“两禁双查”专项行动开展情况纳入2021年部门单位落实党风廉政建设责任制和清廉机关建设的考核内容,党员、公职人员发生违纪违法问题的情况直接在年度考核结果中体现。市纪委监委要加强对各部门单位开展“两禁双查”专项行动情况的监督检查,对工作流于形式、走过场等形式主义、官僚主义问题严肃问责,典型问题予以全市通报,确保专项行动各项任务落地见效。



关于“两禁双查”的系列报道,请关注永康市纪委监委网站微信公众号。

专项行动时间

2021年2月至4月

目标要求

深入贯彻落实各级纪委会精神和市委关于作风建设的决策部署,按照“什么问题突出就整治什么”的要求,聚焦全市党员、公职人员酒驾醉驾、赌博及违规吃喝等突出问题,坚持关口前移、标本兼治,着力使各级党组织严抓严管干部队伍的责任进一步落实,全市党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等违法问题得到有效整治,党员、公职人员的纪法意识进一步增强。